

УСКОРИТЬ ПОДЪЕМ ПРОИЗВОДСТВА ТОВАРОВ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

Чтобы полнее удовлетворить быстро растущие потребности трудящихся города и деревни на товары широкого потребления партия и правительство всемерно содействуют развитию местной промышленности и предприятий кустарно-промысловой кооперации. Всякое ценное начинание местных Советов депутатов трудящихся находит горячую поддержку.

На XVIII съезде партии Ленин—Сталина товарищ Молотов, говоря об основных задачах промышленности, поставил задачу «всемерно расширить производство товаров широкого потребления, развивая все отрасли легкой, пищевой и местной промышленности. Надо всячески ускорить подъем текстильной промышленности, у которой сырье — хлопок идет много вперед промышленной переработки. Максимальное участие в этой работе местных партийных, советских, профсоюзных организаций во многом должно ускорить подъем производства товаров широкого потребления».

Для массового производства разнообразных товаров широкого потребления у нас в городе и районе практически сделано очень мало. Можно сказать прямо, что дальше робких начинаний дело пока еще не ушло.

На наших заводах имеются немалые отходы металла и вспомогательных материалов, что позволяет организовать массовый выпуск металлических изделий, однако братья за это нужное дело некоторые руководители боятся. Правда, на заводе им. Киркиж кое-что сделано, там налажено производство (штампованным способом) металлических ложек, а вот на заводе железнодорожного машиностроения и на точном заводе все еще «приспособляются к работе».

Исключительная безответственность к производству товаров широкого потребления проявляется на заводе железнодорожного машиностроения. Здесь поручили это дело некому Пудову, который не понимает, что и как нужно делать. По его представлению лентные дerrick могут делаться только из целого листа металла, а не из отходов. Он полагает, что нужны миллионы затраты на установку оборудования и т. д. Тов. Пудов составил обширные расчеты, в которых запланировал завод 3962 листа железа (для модели лентных дerrick), наметил покупку список, верстаков, наем рабочей силы и т. п., словом запланировал такие затраты, которые делают невыгодным произ-

водство товаров широкого потребления. Поэтому на заводе товаров широкого потребления не производится, все ограничилось бесплодными наметками и разговорами.

В прошлом году предприятия города, подчиненные наркоматам, выпустили товаров широкого потребления на 940 тысяч рублей. В этом году они должны дать товаров на 2.200 тысяч рублей, но за первые 4 месяца наладилось производство товаров широкого потребления только на заводе им. Киркиж.

Большой удельный вес в сумме выпускаемых товаров широкого потребления имеют предприятия кустарно-промысловой кооперации, выработавшие трикотаж, железобетонные изделия, мебель и другие товары. В 1939 году артели «1 мая», «Пищевик» и другие план перевыполнили, но некоторые артели с задачами не справились. Артель «Красный Октябрь», например, недодала много трикотажных изделий по вине фабриканта, который не выполнил договор с артелью по обеспечению ее брачной пряжей. В этом году промаргели должны выпустить товаров на 1.055 тысяч рублей больше прошлого года. Но эти наметки могут быть перевыполнены, потому что в артелях «Пищевик», «Молот» и «Прогресс» планы сильно занижены.

Местная промышленность имеет возможность организовать производство колесной мази, конторского клея, чернил и т. д., но управляющий местром тов. Дубровин не хочет «возиться» с этим делом, боится изнанных хлопот. А «спонсором» следует, ибо в этих товарах население нуждается, затрат больших на организацию предприятий не требуется и все необходимое сырье под боком.

О необходимости и возможности быстрого развития производства товаров широкого потребления партийные организации и местные Советы обсуждают вопрос много раз. Пора уже от слов и решений перейти к практическому выполнению намеченных мероприятий. И чем скорее руководители предприятий по-большевикски возьмутся за это дело, тем лучше будут результаты по разрешению задачи, поставленной партией в решениях XVIII съезда ВКП(б). Партийные и профсоюзные организации должны, наконец, взяться за организацию массового выпуска товаров широкого потребления по-нашему, как подобает большевикам.

ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

Советский Белосток готовится к Первому мая

На улицах Белостока с утра до поздней ночи — радостное предпраздничное оживление. Приводятся в порядок мостовые, заканчивается отделка новых магазинов. В парках садовники подстригли деревья, раскладывают цветы. На Советской площади сооружается грандиозная первомайская трибуна.

В этом году трудящиеся Белосто-

ка впервые будут свободно встречать международный праздник — Первое мая. С небывалым энтузиазмом соревнуются текстильщики. Лучшему текстильному предприятию будет вручено знамя Московской трехгорной мануфактуры имени Дзержинского. С этим знаменем победители в соревновании выйдут на первомайскую демонстрацию.

Помощь партийных организаций Москвы сельским районам

Сотни лучших агитаторов и пропагандистов Москвы работают сейчас в колхозах области. Ленинский район столицы шефствует над Можайским и Уваровским районами. Райком ВКП(б) направил недавно в колхозы этих районов 52 агитаторов. Среди них — партийные и профсоюзные работники, люди, знающие сельское хозяйство. Бригады возглавляют внештатные инструктора райкома ВКП(б).

Агитаторы окажут местным организациям помощь в проведении массово-политической работы в период весеннего сева. Они знакомят колхозников с постановлением ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР об изменениях в политике заготовок и закупки сельскохозяйственных продуктов, материалами VI Сессии Верховного Совета СССР, проведут беседы о Первом мае.

Оборонные соревнования пионеров и школьников Москвы

В Москве закончилась районные оборонные соревнования пионеров и школьников.

В дни внутрیشкольных и районных соревнований из учащихся организовано более 100 первичных орга-

низаций общества Красного креста и 6419 оборонных кружков, в которых занимаются 112 тысяч школьников. С 1 марта по 5 апреля 75 тысяч пионеров и школьников слали нормы на оборонные значки.

Добьемся выполнения и перевыполнения хозяйственного плана 1940 года — третьего года третьей пятилетки!

(Из лозунг в ЦК ВКП(б) 1 мая 1940 года)

Присвоение звания Героя Советского Союза начальствующему и рядовому составу пограничных войск НКВД

Указом Президиума Верховного Совета СССР за успешное выполнение боевых заданий правительства по охране государственных границ и проявленные при этом отвагу и героизм звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» присвоено 13 командирам, политработникам и красноармейцам пограничных войск НКВД (ТАСС).

Награждение начальствующего и рядового состава пограничных войск и органов НКВД

Президиум Верховного Совета СССР за успешное выполнение боевых заданий правительства по охране государственных границ награжден орденами и медалями 1936 командиров, политработников и красноармейцев пограничных войск, а также работников органов НКВД.

Орденом Ленина награждены 39 человек, орденом «Красное знамя» — 430, орденом «Красная звезда» — 376, орденом «Знак почета» — 44 человека. Медалью «За отвагу» награждены 487 человек, медалью «За боевые заслуги» — 499, медалью «За трудовую доблесть» — 44 и медалью «За трудовое отличие» — 17 человек. (ТАСС).

Награждение работников НКВД

Президиум Верховного Совета СССР за успешное выполнение заданий правительства по охране государственной безопасности награжден орденами и медалями СССР 754 работника НКВД.

Орденом Ленина награждены 15 человек, орденом «Красное знамя» — 34, орденом «Красная звезда» — 126, орденом «Знак почета» — 204 человека, медалью «За отвагу» — 321 человек и медалью «За трудовую доблесть» — 54 человека. (ТАСС).

Награждение пограничных частей НКВД орденами СССР

За успешное выполнение боевых заданий правительства по охране государственных границ орденом «Красное знамя» награждены четвертый, пятый, шестой полки войск НКВД, а также 73 Ребольский пограничный отряд. (ТАСС).



Герой Советского Союза майор Н. Н. Зиньков (до службы в Красной Армии — шахтер-крепильщик шахты Гришинского рудоуправления в Донбассе).
Фото А. Грибовского.

Фото-кליпе ТАСС.

На работу во вновь организованные МТС Западных областей Украины вышла группа трактористов Полтавской области.



Трактористы, выехавшие на работу в Западные области Украины. Слева направо — в первом ряду: С. А. Дворник (Шишацкая МТС), И. Д. Рева (Погребянская МТС), Е. М. Грищенко (Бригадирская МТС). Во втором ряду: Н. П. Сороковий (Соколо-Полтавская МТС), Я. Д. Кулинич (Весело-Подольская МТС), Ф. В. Инприк (Хорольская МТС) и Н. Х. Лычченко (Хорольская МТС).
Фото Ф. Кислова.

Фото-кליпе ТАСС.

НАВСТРЕЧУ 1 МАЯ

Растет производительность труда

В цехах завода железнодорожного машиностроения в связи с приближающимся великим праздником — Первое мая растет производительность труда, растут ряды стахановцев, которые ежедневно повышают выполнение норм.

Вчера передовики электросилового хозяйства встали на стахановскую вахту. Слесарь тов. Лапшин обязался выполнять задание не ниже как на 160 процентов, бригада электриков, обслуживающая механический цех, дала слово работать без простоев. Обязательства выполняются.

В сборочном цехе в предмайском социалистическом соревновании лучших результатов добилась группа мастера тов. Климова, которая задание выполняет на 180 процентов. Мастер тов. Каницын образцово поставил работу по оказанию помощи мало-квалифицированным рабочим, в результате там нет невыполняющих

нормы. Слесарь-арматурщик тов. Аббакумов ежедневно выработывает по три нормы.

Стахановка-строгальщица механического цеха тов. Милованова и токарь тов. Морозов выполняют до 5 норм в смену. Автогенщик котельного цеха тов. Павлов сменное задание выполняет на 360 процентов. Разметчик тов. Галкин и котельщик тов. Шапников дают по 2—2,5 нормы.

Неплохо работают стахановцы литейного, инструментального цехов. Например, шлифовщик инструментального цеха тов. Решетов выполняет по три с половиной нормы, токарь тов. Баграков и кузнец тов. Кузункин задание выполняют на 300—390 процентов.

Передовые люди завода железнодорожного машиностроения по-большевикски борются за досрочное выполнение апрельской программы.

60 процентов годового задания

Бригада формовщиков литейного цеха завода им. Малеева и Кангина в составе тт. Губер, Доронина, Худякова и Матвеева к международному пролетарскому празднику 1 Мая приходит с большими производственными победами. Бригада 26 апреля выполнила годовое задание на 60 процентов по формовке средних держателей для толки БЦР-1.

Введение приспособления начальника цеха тов. Перенского и председателя цехкомитета тов. Лужанова на формовку средних держателей с протяжной плитой в два с половиной раза увеличивает производитель-

ность труда. Если один квалифицированный формовщик за смену делает 25 опок, то две работницы, работая с механическим приспособлением, в смену делают по 80 опок, а каждая опока содержит три детали. Это значит, что за смену они приготавливают 240 форм держателей.

С хорошими результатами приходят лучшие стахановцы механо-сборочного цеха. Строгальщик т. Нагорный четвертьмесячное задание выполнил 15 апреля, а тов. Смирнов 20 апреля, токарь-стахановец тов. Шапшикова задание четырех месяцев выполнила 12 апреля, фрезеровщик тов. Комаров 23 апреля.

Беречь каждую минуту

Кто хочет образцово выполнять свои обязательства в социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки, тот должен исключительное внимание уделять уплотнению своего рабочего дня.

Обрубок чугунолитейного цеха завода железнодорожного машиностроения т. Кочеров до получения работы всегда внимательно осматривает пневматический молот, притравливает инструмент, заточивает все необходимые для обработки той или иной детали зубила и раскладывает их так, что ему не приходится тратить ни одной минуты на лишние движения. На своем пневматическом молоте он долгое время производит обрубку, не меняя зубила.

Благодаря четкости в работе, тов. Кочеров систематически перевыполняет нормы. При задании обрубить 16 ступиц узкой колес он делает 32 штуки. Тов. Кочеров вызван на социалистическое соревнование обрубщика тов. Зеленова и взял обязательство выполнять ежедневно норму на 200 процентов.

Для более успешной работы обрубщиков администрации цеха необходимо отремонтировать пневматические молотки, так как некоторые из них пришли в негодность.

И. Иванов, техник чугунолитейного цеха завода железнодорожного машиностроения.

Трудящиеся Советского Союза! Не забывайте о капиталистическом окружении! Будем неуклонно укреплять мощь нашей Красной Армии и оборону нашей страны!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1940 года)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Работа улучшается

На отчетно-выборном партийном собрании парторганизации школы № 3 секретарем избран тов. Юрвев. С приходом нового партийного руководителя работа парторганизации оживилась.

Первые избранный на партийную работу, тов. Юрвев энергично взялся за выполнение решений отчетно-выборного партийного собрания. Первым делом он поручил каждому члену и кандидату определенный участок работы. Благодаря этому сейчас улучшилась в школе политико-массовая работа, проводятся среди учащихся беседы, лекции.

Парторганизация увеличила свои ряды на 2 человека: в партию приняты тт. Вершинник и Самойлов.

Стало гораздо лучше осуществляться партийное руководство комсомолом. При повседневной помощи со стороны партийной организации комсомольская организация добилась хорошей дисциплины среди учащихся. Комсомольцы стали посещать аккурратно комсомольские собрания, лекции, тогда как раньше этого не было.

Партийная организация мобилизовала весь учительский коллектив на лучшую постановку воспитательной работы среди учащихся. В настоящее время в школе широко развернуто социалистическое соревнование. Учащиеся заключили социалистические договоры. Соревнуются и классы с классом за лучшие показатели в успеваемости. В результате успеваемость по школе увеличилась на 3 процента.

Не упускает из виду партийная организация и другие отрасли работы, ею организованы добровольные общества — МОПР и СВБ.

По партийной организации надо много поработать, чтобы в школе все учащиеся имели хорошие и отличные отметки, чтобы не было второгодичества.

А. Волнов, инструктор горкома партии.

К заседаниям партбюро вопросы готовятся заблаговременно

После отчетно-выборного партийного собрания новый состав партийного бюро на заводе им. Малеева и Кангина все свое внимание направляет на выполнение предложенных коммунистов.

Наибольшее внимание партбюро уделяет идейно-политическому росту каждого члена и кандидата партии. Их работу над изучением основ марксизма-ленинизма. В начале марта партийное бюро обсуждало вопрос о работе двух кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Прежде чем обсудить этот вопрос было поручено членам партии тт. Болдериу и Ушакову основательно проверить как кружки работают. На заседании партбюро были приглашены и слушатели.

Обсуждая этот вопрос с тщательной подготовкой к нему, мы выяснили, что многие коммунисты систематически и глубоко изучают марксистско-ленинскую теорию, пропагандисты тт. Агапов и Швецов серьезно относятся к порученному делу.

Вот, например, кандидат партии тов. Молькова. Она повседневно работает над собой, на занятия приходит подготовленной, у нее всегда имеется составленный конспект по прочитанному материалу, всегда принимает активное участие в обсуждении изучаемой темы.

— Изучая «Краткий курс истории ВКП(б)», — говорит тов. Молькова, — чувствую, что я политически расту, стала лучше ориентироваться в повседневной практической работе.

Кандидат партии тов. Семенов также кропотливо изучает историю партии. Партийная группа ремонтно-монтажного цеха поручила ему редактировать стенную газету.

На заседаниях партбюро мы выяснили и то, что некоторые товарищи не выполняют Устав ВКП(б), не повышают свой политический уровень. Кандидат партии тов. Гринин, например, к занятиям не готовится, поэтому и усвояемость у него слабая.

Детально обсудив вопрос о работе кружков, партбюро приняло практические предложения, которые направлены на повседневную помощь изучающим историю партии. После обсуждения этого вопроса работа кружков значительно улучшается. Партийное бюро неослабно осуществляет контроль над хозяйственной деятельностью администрации завода. Производственно-диспетчерский отдел работал неудовлетворительно, а это отражалось на работе всех цехов завода. Партийное бюро поручило членам партии тт. Карпичеву и Калининну проверить состояние работы этого отдела и подготовить материал на заседании партбюро. Эти товарищи партийное поручение выполнили, представили обстоятельный материал. После обсуждения вопроса на партбюро отдел стал работать лучше.

Заблаговременная подготовка к обсуждению того или другого вопроса способствует детальному обсуждению и выявлению причин, тормозящих то или другое дело. Это помогает нам правильно и конкретно подходить к каждому факту в отдельности. Например, на заводе затонула постройка механо-сборочного цеха и 16-квартирного дома. Этот вопрос был предметом обсуждения на заседании партбюро 17 апреля. Выяснилось, что в достройке этих объектов не было достаточной оперативности отдела капитального строительства. Наметьте ряд мероприятий, мы теперь уверены, что к 1 июля цех будет достроен.

В повседневной работе мы руководимся решениями отчетно-выборного партийного собрания.

Н. И. Климов, заместитель секретаря партбюро завода им. Малеева и Кангина.



Н. И. Климов. Фото-клише ТАСС.

Праздник азербайджанского народа

20 лет назад героический пролетариат Баку, руководимый из подполья большевиками, поднял красное знамя восстания против контрреволюции. Навстречу восставшим подошли части XI Красной Армии во главе с товарищами Орджоникидзе, Кирковым и Микояном. Власть злодей банды мусаватовских и других интервентами и белоохранителями, была сброшена.

Азербайджан стал советским. Еще в мрачные годы царизма товарищ Сталин, работая в Баку, воспитал и закалил славных бакинских пролетариев в духе большевистской борьбы с самодержавием и капитализмом. Как только в Азербайджане установилась советская власть, бакинские рабочие повели за собой всех трудящихся, в том числе и крестьянство, республики по пути, указанному Лениным и Сталиным.

Азербайджан из темной и культурно-отсталой страны постепенно становится передовой социалистической республикой.

Советский Азербайджан — главная нефтяная база СССР. Он дает народному хозяйству нашей страны три четверти всей добываемой в Союзе нефти.

До революции капиталисты хищнически эксплуатировали богатейшие бакинские нефтеродения. Рабочие добывали нефть вручную. Ныне добыча нефти механизирована. По технике добычи нефти бакинские производители перебрали американские. Нефть в Баку добывается в три с лишним раза больше, чем до революции. Открыты новые нефтяные месторождения.

Дореволюционный Азербайджан не имел никакой другой промышленности, кроме нефтяной и небольших кустарных предприятий. Теперь в республике построены крупные предприятия: металлообрабатывающие, химические, шелкоткальные, хлопчатобумажные, консервные и др.

Водная энергия азербайджанских рек приводит в движение многочисленные электростанции, освещающие города и селения.

*) Контрреволюционная националистическая партия азербайджанской буржуазии.

Большое достижения имеет Азербайджанская ССР и в сельском хозяйстве. До революции львиная доля земель принадлежала царю, ханам, бекам и русским помещикам; у крестьян же было всего 36 тысяч гектаров. Теперь за азербайджанскими колхозами закреплено в вечное и бесплатное пользование свыше 3 миллионов 700 тысяч гектаров.

По производству хлопка Азербайджан занимает второе после Узбекистана место в СССР.

В Азербайджане широко развито также скотоводство, шелководство, сады, виноградники, плантации чая и различных субтропических культур дают богатые урожаи.

По инициативе азербайджанских колхозников построен ряд оросительных каналов, позволивших значительно расширить посевную площадь в засушливых районах.

На побережье Каспийского моря ежегодно вылавливаются сотни тысяч центнеров бедуги, осетрины, лосося, севрюги и других ценнейших пород рыбы.

До революции азербайджанцы были почти сплошь неграмотными. В школах тогда учились главным образом дети богатых. Бедота если и училась, то лишь арабской грамоте по духовным книгам. Для девочек доступ в школы был закрыт. Теперь в Азербайджане более трех с половиной тысяч начальных и средних школ, в которых учится свыше 650 тысяч человек, 110 высших учебных заведений и техникумов, 66 научно-исследовательских учреждений.

До революции женщина-азербайджанка была бесправна, была домашней рабой. По восточному обычаю ей не разрешалось выходить из дома, не закрыв лица чадрой. Теперь азербайджанки работают на предприятиях, в колхозах, в партийных и общественных организациях, в Советских депутатах. Тысячи женщин-азербайджанок стали инженерами, агрономами, врачами...

Советский Азербайджан под руководством партии Ленина—Сталина идет к новым успехам, к новым победам, к коммунизму.

В. Николаев.

Великий русский ученый К. А. Тимирязев

(К двадцатилетию со дня смерти)

Двадцать лет назад—28 апреля 1920 года—умер великий русский ученый Климент Аркадьевич Тимирязев.

Тимирязев родился в 1843 году. Плохие материальные условия заставили его еще подростком добывать средства к существованию перво-наперво.

В 18-летнем возрасте Тимирязев, студент Петербургского университета, впервые познакомился с содержанием гениального труда Дарвина «Происхождение видов». С тех пор он становится пламенным защитником нового, материалистического учения об эволюции (развитии) в живой природе.

Когда Тимирязеву еще не было 22 лет, он помещал в журнале «Отечественные записки» свою статью «Книга Дарвина, ее критика и комментарии». Вскоре он выпустил книгу «Чарльз Дарвин и его учение», ставшую классической, непревзойденным образом популярной.

Блестящим литературным стилем, ярким талантом и глубоким творческим освещением основ дарвинизма сохраняют до этой книги всю ее ценность и в настоящее время, несмотря на то что она написана три четверти века назад.

После окончания университета Тимирязев ставит себе задачу—применить свои знания в области сельскохозяйственной практики, поставить науку на службу народу, отдаться борьбе за повышение урожайности сельского хозяйства.

С тех пор вся деятельность Тимирязева представляла замечательный образец единства теории и практики. В одной из своих статей Тимирязев наложил прекрасные слова знаменитого английского писателя Swiftа: «Тот, кто сумел бы вырастить два колоса там, где прежде рос один, две былинки травы, где выросла одна, заслужил бы благодарность всего человечества...» Много он отдал Тимирязев осуществлению этой великой идеи.

В 1871 году Тимирязев был избран профессором Петровской (ныне Тимирязевской) сельскохозяйственной академии в Москве, а в 1877 году — и профессором Московского университета.

Тимирязев был близок к революционно настроенной части студенчества, он резко выступал против великого мракобесия и поповщины в науке.

Деятельность Тимирязева, за исключением трех последних лет его жизни, протекала, к несчастью, в

условиях царской России. Его замечательные идеи не получали в старое время никакой поддержки; они, разумеется, и не могли быть сколько-нибудь широко осуществлены при помещичье-капиталистическом строе. Больше того: Тимирязева преследовали, травляли.

В 1892 году Тимирязев был избран в Академию.

Однако несмотря на гонения и преследования министров, чиновников, мракобесов, Тимирязев не сворачивал в сторону. Он попрежнему с огромной убедительностью наносил удары по врагам науки, по многочисленным антидарвинистам у нас и на Западе.

Основные научные исследования Тимирязева были посвящены исключительно важному вопросу—о связи между солнечным излучением и деятельностью зеленых растений.

В 1903 году Тимирязев получил почетное приглашение прочесть перед крупнейшими учеными Европы так называемую Круцианскую лекцию о своих научных работах. Эта лекция являлась триумфом русской науки. Тимирязева, великого, всемирно известного ученого, избрали почетным доктором Кембриджского, Глазговского и многих других уни-

верситетов и научных обществ Англии и других стран.

названием «Наука и демократия».

В. И. Ленин, получив от Тимирязева этот сборник, ответил следующим письмом: «Большое спасибо Вам за Вашу книгу и добрые слова. Я был прямо в восторге, читая Ваши замечания против буржуазии и за советскую власть».

Избранный незадолго до смерти в члены Московского Совета Тимирязев, несмотря на болезнь, работал в сельскохозяйственной секции Советского правительства.

За несколько часов до смерти, обращаясь к врачу-коммунисту, он произнес слова, в которых как бы подвел итоги своей жизни:

«Я всегда старался служить человечеству и рад, что в эти серьезные для меня минуты вижу вас, представителя той партии, которая действительно служит человечеству. Большевики, проложившие ленинизм, — я верю и убежден—работают для счастья народа и приведут его к счастью. Я всегда был ваш и с вами. Передайте Владимиру Ильичу мое восхищение его гениальным разномыслием, решением мировых вопросов в теориях, ринах и на деле. Я считаю за счастье Еgo книга «Исторический метод в бытие его современником и свидетелем его, славною деятельностью. Я преклоняюсь перед ним и хочу, чтобы об этом все знали. Передайте всем товарищам мой искренний привет и пожелания дальнейшей успешной работы для счастья человеческого».

Доцент И. АМЛИНСКИЙ.

Быстро и высококачественно ремонттировать оборудование

На фабрике им. Абельмана ремонтные бригады находились в подчинении производственных цехов. Руководители цехов заботились только о выполнении производственной программы, а ремонт машин производился тогда, когда машина по своему состоянию уже не могла работать.

В сентябре 1937 года ремонтные бригады были переданы в ведение механического отдела в специально организованные ремонтные отделы. Начальником ремонтного отдела, подчиненного главному механику, были составлены графики ремонта, по которым каждая машина при трехмесячной работе должна пройти капитальный ремонт один раз в два года и планово-предупредительный ремонт один раз в три месяца. Бригады были переведены на сдельную оплату труда. Каждую отремонтированную машину производство принимает от ремонтного отдела с оценкой качества. За отличный ремонт бригада получает 40 процентов премии от сдельного расценки за машину.

За прошедшие два с половиной года все оборудование прядильной фабрики им. Абельмана отремонтировано капитально и в настоящее время проходит планово-предупредительный ремонт. В результате все оборудование восстановлено; простои из-за аварий, которые раньше были частыми в ежедневном явлении, прекратились совершенно.

Если при прохождении первых туров ремонта оборудование сдавалось эксплуатационникам только с оценкой удовлетворительно, то в настоящее время оно сдается с оценкой хорошо и отлично. За первый квартал 1940 года по прядильной фабрике отремонтированное оборудование на 69,5 процента получило оценку «отлично» и 30,5 процента — «хорошо».

Теперь перед нами стоит задача сократить простои на ремонте оборудования, повышая качество ремонта. На нашей фабрике в этом направлении уже кое-что продано: введен ремонт оборудования в выходные дни фабрики, с предоставлением выходного дня ремонтным бригадам на второй день работы фабрики; проводится капитальный ремонт банкбросных и ленточных машин в две смены под руководством одного бригадира. Это сократило простои машины на ремонте с 5 дней по норме до 2. Сделан запас в количестве 4-х комплектов вполне подготовленных кард-шляпок, которыми заменяются при ремонте каждой чесальной машины старые, пришедшие в негодность или требующие восстановления, что значительно сократило срок ремонта машины.

Вводятся и другая предварительная сборка узлов машины, как-то: спиральная передача от била к конусам на однопроцессно-третельных агрегатах; дифференциальный прибор на банкбросках, мотальный механизм на ватерных машинах. Введены дефектные ведомости с указанием всех работ, которые должны быть проделаны на машине во время ремонта, и данная ведомость вручается бригадире за 5 дней до останова машины на ремонт с тем, чтобы припасли все необходимые детали по ремонту.

Введение предварительной сборки узлов, как показал опыт, у нас значительно сокращает время ремонта. Но тормозит отсутствие некоторых запасных деталей. Заказанные нами запасные детали еще в январе прошлого года чугунолитейному механическому Майдаковскому заводу, в количестве 180 видов им не выполнены.

За последнее время мы широко проводим реставрацию старых деталей, путем применения дуговой электросварки, переводом старых риф-цилиндров с квадратного соединения на резьбовое, но это приходится делать тогда, когда машина уже находится в ремонте. При наличии запаса деталей это приготавливалось бы заранее.

Большую роль в сокращении простоев ремонта должны сыграть и сами эксплуатационники. Нужно в периоды между ремонтом вести бережливый уход за оборудованием. Бережливый уход за оборудованием, образная эксплуатация машины, тщательная смазка в большой степени сохранит оборудование и простои на ремонте будут меньше, а вместе с этим и значительно уменьшится стоимость ремонта. Однако, со стороны эксплуатационников бывает даже несвоевременная премия вышедших из ремонта машин. Надо привлекать к приемке не только мастера, но и помощника мастера, работницу.

Требуется чаще проводить общий смотр оборудования, шире развить социалистическое соревнование между ремонтными бригадами за скоростной и высококачественный ремонт оборудования. Все эти мероприятия обеспечивают внедрение скоростных методов ремонта и тем самым позволяют вести в строй дополнительные мощности.

А. Налинин, инженер, начальник ремонтного отдела прядильной фабрики им. Абельмана.

Колхозники и колхозницы! Боритесь за образцовое завершение весеннего сева и высокий урожай! Укрепляйте общественное хозяйство колхозов! Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозов и колхозников!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1940 года).

Развертывается социалистическое соревнование

На общем колхозном собрании 21 апреля члены сельхозартели «Парижская коммуна», Бельковского сельского совета, обсуждали постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов.

Обсуждение этого исторического постановления вызвало производственный и политический подъем. Колхозники единодушно одобрили мероприятия партии и правительства и решили увеличить поголовье скота на животноводческих фермах, поднять урожайность. Колхозники широко развертывают социалистическое соревнование в колхозе.

На другой день они подтвердили свои обязательства практическими делами. Колхозники т.т. Никольский, Севастьянов заключили между собой социалистические договоры, где обязались выполнять нормы не менее чем на 125 процентов.

Включился в социалистическое соревнование бригадир тов. А. И. Хохулин. Он вызвал на соревнование бригадира второй бригады тов. П. М. Гогуева, который вызов принял. Бригадире обязались к первомайским торжествам закончить сев зерновых и подготовить земли на 50 процентов под картофель и овощи. Сейчас в колхозе засеяно 12 гектаров овсом и подготовлено 25 гектаров земли под поздние культуры.

Разлагают трудовую дисциплину

В колхозе «Завет Ильича», Красно-Майковского сельского совета, развернулось дружная работа на полях. Колхозники уже засеяли овсом и выкой около 40 гектаров.

Но колхоз мог бы работать еще успешнее, если бы в колхозе обстояло благополучно с организацией труда. Но здесь до сих пор нет бригадира. Бывший бригадир Ф. В. Морозов в самый разгар полевых работ от руководства бригадой отказался и, несмотря на недостаток рабочей силы, совсем ушел из колхоза. Также поступил и колхозник, член ревизионной комиссии Е. С. Смирнов.

Такие действия «колхозников» разлагают трудовую дисциплину.

А. Девяткин.

ПЕРВЫЕ БОРОЗДЫ

Их семеро. Все они носят почетное звание — трактористы. Работают на полях родных колхозов Смоленского сельского совета.

Бригадир тракторной бригады Семен Алексеевич Травкин член колхоза «Путь к коммуне», его помощник Егор Дмитриевич Навлов — тоже. Они выросли в этом селе, и раши с этих полей васьилки, сочные столбунцы и еще малышами ходили за плугом, утыгивая босыми ногами землю своих полосок. А потом не один год вместе со всеми колхозниками пролагали плугом километровые борозды.

Над горизонтом поднималось солнце. Яркое, но еще холодное оно купило по обгравело пристывшую за ночь землю. С северо-запада потягивал бодрящий ветерок. Трактористы А. П. Кормилицин, Ф. С. Кормилицын, И. Г. Теплов и молодые, только окончившие курсы трактористов, Павлуша Качалов и Маня Морозова хлопотали у своих тракторов.

Тщательно осмотрев машины и не обнаружив недостатков, они пустили бензин в карбюратор, в заливные краники. Храповик заводной рукоятки крепко уцепился за шпошку. Ловкое движение рук... и по полю, заглушая песни жаворонков, разнесся мощный дробный гул ритмично работающих моторов.

Пока трактора работали на бензине и разогревались, Семен Алексеевич отводил трактористам земельные участки.

— Семен Алексеевич, машины готовы!

— Хорошо. Прицепы проверили? Получив удовлетворительный ответ, тов. Травкин обратился к трактористам:

— Ребята, не забывайте, что колхозники ждут от нас образцовой работы, помните: наш успех — успех колхозов. Подкачаем мы, подведем колхозников!

— Не подкачем!

В тракторных бригадах

Четыре тракторные бригады: Крутовская (бригадир тов. П. Федорчук), Мартьяновская (бригадир тов. Спирин), Вельковская (бригадир тов. Корнелов) и Бельковская (бригадир тов. Трошин) за два с половиной дня на 14 колесных тракторах вспахали 350 гектаров. Все трактористы выполняют нормы выработки и многие из них перевыполняют.

Например, из Крутовской бригады тракторист тов. Промский 24 апреля на колесном тракторе вместо 3,9 гектара по норме вспахал 5 гектаров. Мартьяновский тракторный отряд 24 апреля, при неблагоприятной погоде, под руководством энергично-

— Травкин!

— Воздоугали тракторы, плавно поехали в разные стороны.

Семен Алексеевич пошел за трактором № 37. Там мокрое ушко. — Низкие места проходите на первой скорости! — крикнул он вдогонку трактористам Кормилициным.

Почти одновременно челкилки автоматы плугов, врезались лемеха в жирную, потную почву. Тише становится гул тракторов, а за ними темноватой лентой, выделяющейся от сплошного массива, тянется взрыхленная после долгого зимнего сна земляная грядка. Километровый заезд пройден без останова. Почва исследована. На обратном пути в движениях водителя машины уже больше уверенности, все реже и реже трактор переключается на первую скорость.

На просыхающие земельные участки, расположенные по соседству с участками, на которых работают тракторы, колхозники возят навоз. Они не без удовольствия следят за бороздящими поля машины, осматривают глубину вспашки, пробуют на-ощуп состояние почвы.

Удовлетворенные хорошим качеством и бесперебойной работой тракторов, колхозники смеясь говорят, что весенний сев закончат в сжатые сроки.

Коллектив тракторной бригады подобран неплохой. А. П. Кормилицин работает на тракторе три года. Не меньше и Ф. С. Кормилицын. Тов. Теплов впервые сел за руль трактора в 1936 году. А потом два года служил в рядах нашей доблестной Красной Армии, научился там еще большей выдержке, еще больше трудолюбия и добросовестному отношению к работе.

Три трактора СТЗ за первые два часа работы вспахали около 5 гектаров.

И. Филатов.

го руководителя тов. Спирин вспахал более 15 гектаров. Успех в работе Мартьяновской бригады заключается в том, что тов. Спирин строго следит за исправностью тракторов и приценого инвентаря.

Сейчас тракторные бригады готовят севки.

Трактористы обязались в ближайший день отремонтировать тракторы и севки. Они решили в день Первого мая дополнительно вспахать 225 гектаров и засеять 110 гектаров зерновыми. Бригада Спирина взяла обязательство вспахать 100 гектаров и засеять 70 гектаров.

Батарин.

НА ОХОТЕ!

Мы вихрем неслись на велосипедах по обочине дороги. Весеннее небо безоблачно. Солнечные лучи своей теплотой проникали, кажется, к самому сердцу. В небесной лазури, подобно звуку ручейка, звонко разливалась песня жаворонка. Чувствуешь себя так легко, так весело... Не удержишь хочется пить, смеяться... От избытка чувств мой спутник Павел пустился в декламацию. Он одной рукой управлял рулем велосипеда, другой жестами регулировал в такт своего голоса.

— Весны ждала, ждала природа... — декламировал он, — и, в своем патетическом порыве не заметил как его велосипед повернул с тропы и с разгона глубоко завяз в мягкую почву.

— По делам и мукам!.. — кричу ему. — Не искажай стихов! Не «весны», а «Зима ждала, ждала природа» — написано у Пушкина...

Смеялись весельем, по-детски беззаботным заразительным смехом. Да и как не смеяться, когда все вокруг улыбается широкой весенней улыбкой!

Всталх в деревню. Бригадир колхоза, наш друг Иван Васильевич повел нас в свои комнаты.

Узнав, что мы приехали поохот-

титься на вальдшнепов, хозяин искренне обрадовался. Он ушел часа на два по своим колхозным делам и как только возвратился, мы сразу же втроем отправились на охоту.

Весенняя почва, вдоволь насыщенная влагой, разбухла и дышала паром. Воздух цвета воды горного родника плотен и прозрачен. В нем смешались тысячи приятных лесных запахов и дышать — истинное наслаждение. «Осенительное» вечернее солнце медленно клонилось к горизонту. Мы приближались к назначенному месту. Иван Васильевич пояснил:

— Лет у вальдшнепов вон над тем березником и осинником, что долинной у опушки тянется. Там мы и устроим «засаду». Я прошлоготою весну тут по пять штурк за вечер брад...

— Ну, а сегодня?... — полумутья спросил Павел.

— Сегодня... гм... без десятка не уйдем, — в том же тоне ответил Иван Васильевич.

Шли берегом доли волье опушки основного леса. Земля на берегу достаточно просохла и по-летнему потрескивала под ногами ветки. Остановились на небольшой высьоте у долины. Закурлили. Иван Васильевич расставил нас на места и шутливо заметил:

— За дулет штраф... бить с од-

ного выстрела... желаю успеха... — и ушел на свое место. Мы остались ждать тяги.



Чуть туманилась вечерняя зорька. Воздух заметно холодел. Шибетные птиц стало как бы левнее. Березки, расправив свои ветви с тучными почками, недвижимо замерли, храня какую-то жгучую тишину. Вдали глухо прозвучал выстрел. Послышался свист крыльев... я

насторожился. Надо мной стрелой пролетел тетерев.

Докрутив третью полпрокру, ожидание волновало меня. Сумерки постепенно сгушались... И вдруг насто-роженный слух отчетливо уловил ожидаемый, непередаваемо волнующий для охотника звук: «хоррр... цин». Дрогнуло в руках ружье, приклад плотно уперся в плечо...

Ярво вырываясь на фоне неба, вальдшнеп, лениво взмахивая крыльями, опустив свой длинный нос, летел прямо на меня.

Миг, торжественный миг! Мушка наслонилась собой тело птицы... гу-то грохнул выстрел...

Вальдшнеп как то своеобразно «спикинул», чуть метнулся в сторону и попреремому продолжал свой путь. Снова выстрел... но на этот раз вальдшнеп даже не изменил свое го направления и полетел дальше. В каком-то полубезыбии я сделал не сколько шагов в сторону его полета. Сердце гулко стучало в груди, а в глазах неотступно маячил вальдшнеп, летящий прямо на меня.

Звучный выстрел Ивана Васильевича вывел меня из оцепенения, и я, немного опомнившись, стал придумывать «оправдания» перед товарищами за свой промах. В стороне выстрел повторился, затем раз за разом прозвучал дулет...

— Тоже спуделая, — подумал я о Павле, и как-то менее обидно стало на себя.

Второго вальдшнепа я услышал еще далеко по звуку его «хорканья». Определил, что пролетит близко от меня. Он летел низко и тихо. Подпустив его на самое близкое расстояние, я, целясь, плавно нажал на спусковую крючок, челкнул курок... — Осечка! — мелькнуло в сознании... и уже спуская второй курок, вспомнил, что забыл зарядить ружье после первого дулета. Проклятье!.. Я был готов лопнуть с досады, а вальдшнеп, спокойной «хоркая», скрылся за вершинами деревьев.

Смолкло все, только неутоимый тетерев звонко ворковал на поляне. Послышались шаги, и в вечерней полутьме вспыхнул огонек папироски. Меж смутных очертаний деревьев вынырнул две человеческие фигуры. Павел что-то охлипенно объяснил Ивану Васильевичу. Подошли и впрямую посмотрели на меня. Я смущенно развел руками... они засмеялись, засмеялся и я.

— А я вот тропил так сияд... — подсмеивался говорил Иван Васильевич. — Будет завтра славная закуска... а вы?...

— А мы...

— А мы славно отдохнули! — смеясь ответил Павел.

Мих. Анисимов.

Военные действия в Скандинавии

Согласно английским сообщениям, в Средней Норвегии немцы молниеносным наступлением заняли город Рерус (в 100 километрах юго-восточнее Тронхейма). Вблизи Диллахемера англо-французские войска вынуждены были отступить.

На фронте у Тронхейма германские войска удерживаются в районе Стейнхера. Наступление англо-французских войск через Стенкер в Тронхейму замедлилось. Продолжаются сильные бои между передовыми английскими отрядами и германскими войсками, действующими при поддержке танков и бронемашин. Действия германских войск подкрепляются так же орудиями легкого крейсера и двух эсминцев, провибрировавших вглубь Тронхейм-фиорда.

На севере Норвегии один из авангардных отрядов английских войск, расположенных в районе Намоса, продвинулся вперед к Тронхейму, но вскоре был отброшен назад. Прибывшие в этот район германские подразделения угрожают отрезать английский отряд от его базы. Английские войска несли потери.

По английским же сведениям, ожидается, что немцы предпримут попытку захватить Намос, чтобы воссоединиться с дальнейшими войсками англо-французских войск

в этом порту. Предполагают, что в районе Намоса будет иметь место ожесточенное сражение.

Согласно сообщениям шведской печати, немцы выкапывают в ход большое количество самолетов, уничтожая средства связи и обстреливая английские войска в поле, где только могут их обнаружить. Германское информационное бюро сообщает, что германские войска в районе Тронхейма получили крупные подкрепления людьми и материалами. Прорух у Тронхейма заняты германскими войсками.

Предвсказываясь из Осло в северном направлении и на северозапад германские передовые части вынуждены противника в некоторых районах принять бой. Германские самолеты бомбардировали моторизованные колонны противника. Средства передвижения непричастных войск были разрушены бомбардировкой, а дальнейшее продвижение войск приостановлено. Действиями германской авиации были уничтожены 11 английских и 5 норвежских самолетов, потоплен английский траулер и повреждены два транспорта и один эсминец.

Английские самолеты вновь подвергли бомбардировке норвежскую столицу Осло.

(ТАСС).

Американский корреспондент о положении английских войск в Норвегии

Корреспондент американской газеты «Нью-Йорк пост» Стоу, находящийся на норвежско-шведской границе пишет, что английские войска будут разгромлены в случае, если они не получат в ближайшее время подкрепления и значительные орудия. После четырехдневных боев, пишет Стоу, почти половина английских солдат, находящихся на этом фронте, убиты, ранены или захвачены в плен. 22 апреля немцы напали на базис Стейнхера поразившие паолох вооруженным и не имеющим боевого опыта английским войскам. Англичане отступили в полном беспорядке. Стоу заявляет, что он посетил английские войска незадолго до их отступления. Английские и норвежские офицеры жаловались на то, что они исключительно плохо вооружены и не в состоянии оказать сопротивление германской пехоте, авиации и артиллерии.

Стоу утверждает, что в результате небрежной и дорогостоящей ошибки Англия немцы получили огромную милитаризацию. Через две недели после того, как германские войска вступили в Норвегию англичане имеют на этом фронте меньше войск, чем немцы сумели высадить из самолетов в Осло в течение 8 часов девятого апреля.

(ТАСС).

Приказ голландского командования

Верховное командование голландской армии и флота опубликовало приказ, запрещающий газетам печатать всякие неподтвержденные сведения, касающиеся обороны страны и действий гражданских и военных властей. Запрещается опубликовывать статьи, которые можно было бы расценивать как благоприятные для одной из воюющих держав. Запрещено также подвергать сомнению намерение правительства придерживаться политики нейтралитета. (ТАСС).

ДАНИЯ (СПРАВКА)

Дания является как бы мостом, соединяющим Среднюю Европу со Скандинавским полуостровом. Столица Дании — Копенгаген (важнейший порт Северной Европы) стоит на морском пути между Северным и Балтийским морями (пролив Зунд) и находится на перекрестке паролонных линий Скандинавия — Балтийское побережье Германии. Господство в этом пункте той или иной воюющей стороны решает судьбу перевозок сырья из Швеции и Норвегии в Германию. Дания сейчас фактически отрезана от Англии. Это окажет большое влияние на последующий ход войны. Германия использует Данию для переброски через ее территорию войск и снаряжения в Норвегию. Отправлен на создаваемые базы в Норвегии, Германия получает возможность организовать воздушные операции против северо-восточного побережья Англии.

Сухопутную границу Дания имеет лишь с Германией (на юге). Население Дании — 3.550 тыс. человек.

Наличие моря и многочисленных озер способствовало развитию в Дании рыболовства и судоходства. Но главное значение в экономике страны приобрело сельское хозяйство, особенно животноводство. В Дании мягкий и влажный климат, благоприятствующий луговодству. Богатая кормовая база и возможности вывоза сельскохозяйственной продукции лешевым морским путем явились существенными предпосылками в определенном лица датской экономики. 658.000 чел. населения Дании заняты в сельском хозяйстве, в промышленности же — 276.000 чел.

Главные отрасли датской промышленности — пищевая, текстильная, кожевенная и деревообрабатывающая. Большое место в экономике страны занимает судоходство.

Железнодорожная сеть Дании составляет 5.200 км. Важную роль играют линии между Хельсингер и Хельсингборгом и между Копенгагеном и Мальме, ведущие из Дании в Швецию через пролив Зундун.

Торговый флот занимает значительное место в перевозках внутри страны и за ее пределами. Крупнейшая в Дании «Датская восточно-азиатская компания» владеет 26 мощными теплоходами. Эти суда в нормальных условиях совершают регулярные рейсы между Данией, Швецией, Сиамом и Дальним Востоком. Весь торговый флот состоит из 576

ПЛАН проведения первомайской демонстрации в гор. Коврове

Все рабочие и служащие завода: им. Киркиж, машиностроительного, им. Малеева и Кангина, фабрики им. Абельмана, железнодорожного узла и студенты техникумов собираются к 10 часам утра в своих предприятиях.

Красные партизаны, работники и курсанты Аэроклуба, Осоавиахим, РОКК собираются к 10 часам утра в здании Аэроклуба.

Члены добровольных спортивных обществ и физкультурных коллективов собираются к 10 часам в своих предприятиях и учреждениях, после чего к 10 часам 30 мин. проходят по ул. Красноармейской к клубу им. Ногина для организации общегородской колонны физкультурников.

Рабочие и служащие государственных учреждений, кустарно-промышленных артелей собираются к 10 часам в своих предприятиях после чего к 10 часам 40 мин. подходят к зданию райисполкома.

Учащиеся школ города, педагоги, фельдшерской школы собираются в своих учебных заведениях к 10 час. утра и к 10 час. 30 мин. подходят по ул. Красноармейской к школе № 5 (угол Красноармейской и Б. Вазарной).

Пенсионеры и домашние хозяйки собираются к 10 час. 30 мин. к зданию райисполкома, где строятся в колонну работники госучреждений и кустарно-артели, и в 10 час. 50 мин. входят на демонстрацию.

Начало прохождения колонн через площадь Горсовета в 11 час. 30 мин.

Порядок движения колонн через площадь устанавливается следующим:

1-я колонна: красивые партизаны, Аэроклуб, Осоавиахим, РОКК. Выходят на демонстрацию с места сбора в 10 час. 40 мин. и следуют по Пролетарской ул., ул. Абельмана, мимо трибуны на площадь Горсовета, на Красноармейскую улицу, после чего расходятся по своим местам.

Ответственный за колонну тов. Лапшин — председатель Горсовета Осоавиахима.

2-я колонна: физкультурные организации. С места сбора (клуб им. Ногина) колонна выходит в 10 час. 50 мин. и следует за первой колонной по ул. Абельмана, мимо трибуны на площадь Горсовета, на Красноармейскую улицу до школы № 5, после чего расходятся по своим местам. Ответственный за колонну

тов. Наумов — пред. комитета по делам физкультуры и спорта.

3-я колонна: учащиеся школ города, педагоги, фельдшерской школы. Выходят на демонстрацию с места сбора (школа № 5 на Красноармейской ул.) в 11 час. и следуют по ул. Б. Вазарной, ул. Абельмана (за колонной физкультурных организаций) и расходятся у школы № 6.

4-я колонна: рабочие и служащие завода им. Киркиж. Выходят на демонстрацию с места сбора (около завода) в 11 часов и следуют: через Павловский мост по ул. Октябрьской, ул. Щорса, 2-й Ленинской, по ул. Абельмана (около Райисполкома и магазина Главлесб) на ул. Свердлова и следуют за колонной № 3 (учащиеся) мимо трибуны и дальше по ул. Свердлова, после чего входят на Красноармейскую, далее следуют по улицам Красноармейской, Пролетарской, Абельмана (мимо магазина «Главлесб» и «Гастроном») к месту сбора.

Ответственный за колонну тов. Лавров — председатель завкома.

5-я колонна: рабочие и служащие машиностроительного завода НКПС, студенты механического техникума НКПС. Выходят с места сбора в 11 час. и следуют по ул. Борцов, через Павловский мост и далее следуют за колонной тов. Куванов — зам. председателя завкома.

6-я колонна: рабочие и служащие фабрики им. Абельмана. Выходят на демонстрацию с места сбора в 11 час. и следуют по ул. Абельмана на площадь Горсовета, проходят за колонной № 5 (машиностроительный завод) мимо трибуны по ул. Свердлова, входят на Красноармейскую ул., отсюда, следуя до Пролетарской, входят на ул. Абельмана и расходятся.

Ответственный за колонну тов. Опрятнова — председатель фабкома.

7-я колонна: работники железнодорожного узла. Выходят на демонстрацию с места сбора в 11 час. 20 мин. и следуют: по ул. Абельмана мимо райисполкома и магазина Главлесб на ул. Свердлова и за колонной № 6 (фабри-

ка им. Абельмана) проходят через площадь мимо трибуны, входят на Красноармейскую ул. и следуют по маршруту колонны № 5.

Ответственный за колонну тов. Боронов.

8-я колонна: рабочие и служащие завода им. Малеева и Кангина. Выходят с места сбора в 11 час. и следуют: по ул. Большая Крупецкая, ул. Шмидта, Союзная, через Павловский мост, по ул. Октябрьской, 2-й Ленинской, Абельмана — мимо здания райисполкома и магазина «Главлесб» — на ул. Свердлова, проходят через площадь мимо трибуны, вслед за колонной № 7 (железнодорожного узла) входят на Красноармейскую улицу, после чего, следуя за колонной № 7, расходятся по своим местам.

Ответственный за колонну тов. Никитин.

9-я колонна: работники государственных учреждений и кустарно-промышленных артелей. Выстраиваются около здания райисполкома и в 11 час. 50 мин. входят на демонстрацию по 1-й Ленинской ул. вслед за колонной № 8 (рабочие и служащие завода им. Малеева и Кангина), следуя за колонной № 8, расходятся у здания райисполкома.

Ответственный за колонну тов. Акимов.

10-я колонна: пенсионеры, домохозяйки и другие. Следуют по ул. 1-й Ленинской в конце колонны № 9 и за ней же идут мимо трибуны и по Красноармейской ул., где и расходятся по своим местам.

Ответственный за колонну тов. Акимов.

Построение колонн по шесть человек в ряд.

Всёкое движение автожугтранспорта по ул. Абельмана и Красноармейской и вход на площадь Горсовета прекращается с 10 час. утра и до окончания демонстрации.

Ответственность за соблюдение порядка на демонстрации возлагается на начальники горотдела милиции, лейтенанта милиции тов. Гарина.

Телефоны первомайской комиссии: 79, 21 и «трибуна».

Первомайская комиссия
Ответственный редактор
И. В. НОВОЖИЛОВ.

Новоросскому лесоскладу № 8 ширпотреба **ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу старший бухгалтер и старший счетовод. Об оплате и условиях райма обращайтесь: поселок «Красный текстильщик», лесосклад № 8. № 188—03.

28 апреля **КЛУБ имени Ленина** художественный кинофильм

Ошибки инженера КОЧИНА
Начало в 6—8—10 часов вечера 18—04.

Машиностроительному заводу требуются рабочие разных квалификаций: слесари, токаря, котельщики, электросварщики, кузнецы, формовщики и другие, а также требуются опытные рабочие. Обсуждены и ж. д. билеты все рабочие будут обеспечены. За всеми справками в отношении бытовых условий обращайтесь в отдел приема и увольнения завода, комн. № 2. № 189—01.

Топкозаводу им. Малеева и Кангина требуются: токаря, котельщики, формовщики, грузчики, камешники, землекопы и разнорабочие мужчины и женщины. Поступившие на завод обеспечены: квартирой-общением. Обращаться в отдел кадров завода с 8 до 16 часов. № 178—05.

На основании решения исполкома Ивановского областного Совета, депутатов трудящихся от 27 февраля 1940 года в соответствии с решением Совнаркома РСФСР от 17 января 1940 года **ОРГАНИЗОВАНА** **Ковровская межрайонная лесозаготовительная контора „МЕЖРАЙЛЕСЗАГ“** Ивановского областного треста «Лесзаг», внесенная в государственный реестр Союза ССР за № 1549; расчетный счет в Ковровском отделении Госбанка № 87338. Адрес: г. Киров, Советская ул., дом № 32, телефон № 1—56 и 16. № 187—02.